Приложение №3

План занятия №14 
Особые типы простых предложений. Нечленимые предложения

Цель: познакомить учащихся с особым типом простых предложений - нечленимыми;               

       помочь учащимся на основе теоретического материла найти примеры  в текстах и определить их функцию в языке и речи. 

Тип урока: урок-лекция 

1.Оргмомент

2.Сообщение темы и цели

3. Актуализация знаний

4. Лекция

 Нечленимые предложения, или слова-предложения, - это особый семантический тип простых предложений, которые состоят из одного слова, фразеологизма, неразложимого сочетания частиц, модальных слов, которые не членятся ни на какие компоненты и функционируют в речи как целостные коммуникативные единицы. 

Да! Нет. Конечно. Вот еще. Здравствуйте. 

Грамматическое значение — это целостное выражение чувства, воли говорящего, различных эмоциональных оценок или этикетных форм общения.

(Название группы сообщает учитель, примеры учащиеся пробуют привести сами, на первом этапе можно не из текста)

Семантические группы нечленимых предложений

1. утверждение: Да. Так точно. Правда. Хорошо. Вот именно

2. отрицание: Нет. Не может быть. Ни за что

3. согласие (несогласие): Конечно. Ладно. Разумеется. Ну еще бы

4. побуждение : Вон. На. Цыц. Баста. Ну. Ну хватит. Стоп

5. эмоциональная оценка высказывания или ситуации: Боже мой. Браво. Ого. Ура

6. вопрос: А? Ну? Да ну? Не уж то?

7. этикетные:  Спасибо. Доброй ночи.

    В таких предложениях нет членов предложения. В их общих характеристиках можно отметить только те особенности, которые в данном предложении присутствуют.

    Цыц! (простое, нечленимое, побудительное, восклицательное)

По количественному составу такие предложения на однословные и фразеологического типа.

5. Работа с текстами. Найти примеры нечленимых предложений.

6. Итог урока

7. Домашнее задание. Найти нечленимые предложения разных семантических групп. Выявить их стилистическую окраску и определить функцию в тексте.

Максимова Юлия Валерьевна 217-944-757 
Страница 1

